



UHP ČR
Unie herního průmyslu ČR

NÁVRH ZÁKONA O REGULACI HAZARDNÍCH HER POVEDE K LIKVIDACI HEREN A CASIN V ČR?

Zákonem o hazardních hrách a regulaci se začne tento rok zabývat Odbor kompatibility s právem EU na Úřadu vlády a Legislativní rada vlády. Přináší množství změn, které by po schválení zákona významně ovlivnily herní průmysl v České republice.

Státní dozor nad sázkovými loteriemi, odbor 34, odevzdal v závěru roku 2014 návrh zákona do systému EKLEP pro sdílení dokumentů mezi ministerstvy a vládou. Zákon odešel s pouhými čtyřmi nevyořádanými rozpory (tento údaj je ale poněkud tendenční, protože jsou počítány pouze rozpory s připomínkami neopominutelných připomínkových míst, kterými jsou zejména další ministerstva; připomínky oborových sdružení vypořádány nebyly).



V zákoně lze nalézt několik pozitivních posunů oproti verzi, která šla do vnitřního připomínkového řízení v rámci Ministerstva financí ČR. Zrušeny byly limity adres/přístrojů dle počtu obyvatelstva soudních okresů, taktéž omezení existence heren a casin pro památkové rezervace a obchodní centra. Nadále by neměla platit výše maximální měsíční prohry 20.000 Kč.

Naproti tomu by měla být nastavena omezení počtu technických herních zařízení na celostátní úrovni. Plánované je zavedení systému povolenek pro THZ. Ty se budou dražit na obdobném principu jako emisní povolenky. Povolenky se budou prodávat od minimálního množství (15 ks) a zájemci o povolenky budou seřazeni podle ceny, kterou nabídli. Zákonem bude stanoveno omezené množství maximálně 40.000 ks, které může MFČR vydat.

Stále zůstávají sázky na jednu hru na THZ výši 10 Kč a 50 Kč. Odbor 34 navrhoval výrazně vyšší limit na hru, částka je však nezměněna, prý jako politický ústupek náměstka ministra financí, Ondřeje Závodského, aktivistům. Netřeba komentovat úroveň návrhu, aby byly použity výše sázky z roku 1990 v úplně odlišném ekonomickém prostředí.



Nemění se ani systém povinné regulace hráčů, kdy se hráč musí přihlásit ke každému THZ na kterém chce následovně hrát. Zpětně tedy lze zjistit, na jakém zařízení hráč hrál a jaký byl průběh jeho hry. Odbor 34 toto považuje tento monitorovací systém za jedno z opatření proti praní špinavých peněz a jako prostředek ke správnému zdanění. Dále se jedná o základ systému ochrany hráče jako spotřebitele, protože v okamžiku jeho registrace podle osobní identity ho lze od hry i „odstříhnout“ v případě, že je např. příjemcem sociálních dávek. Kvůli komplikovanosti přípravy tohoto systému nemá fungovat zároveň s plánovanou účinností zákona od 1. 1. 2016, ale až o rok později.

Proces povolování se skládá kromě již zmíněných „emisních povolenek“ ze základního povolení vydávaného MFČR na pět let a z místního povolení vydávaného na rok. Jako drobné zlepšení situace lze označit, že v případě přijetí prohibiční vyhlášky nemá být odebráno povolení okamžitě, ale platí na dobu, po kterou bylo vydáno (tedy do jednoho roku).

Další kritickou záležitostí je návrh ministra financí Andreje Babiše na zvýšení daňových sazeb. Pro hrací automaty či poker plánuje 40% odvod z tržeb, tedy dvojnásobnou částku oproti současné dani. Pro kurzové sázky navrhuje sazbu 30%, tedy o 10 % nižší. Ministerstvo pro zvýšení daně argumentuje zahraničními zkušenostmi a mírou rizika patologického hráčství, jejíž výše se odvíjí od jednotlivých druhů

hazardu. Zároveň očekává rapidní zvýšení příjmů. Součástí novely o zdanění by měla být také změna paušálních plateb za THZ ze současných 20 tisíc korun na 40 tisíc korun ročně. Beze změny zůstává 19% daň z příjmů fyzických osob a osvobození provozování všech typů her od DPH bez možnosti odpočtu. Nové sazby by měly stejně jako zákon o hazardu začít platit od 1. 1. 2016.

Z návrhu je výrazně patrná nerovnost v regulaci i daňové zátěži různých druhů her. Předkladatelé tvrdí, že důvodem jsou nejvyšší společenské dopady hraní na THZ. Tento argument ale neplatí, kdy zákon výrazně mírnější regulací internetu v zásadě urychlí přesun hráčů z kamenných heren do českých domácností. Problémy se z kontrolovatelných heren přinášejících pracovní místa a daně pro obec přesnou do rodin.

Sám bývalý ministr financí, Miroslav Kalousek, neshledává plánované změny pozitivními. Dle jeho vlastních slov očekává přesun značné části herního průmyslu do šedé či černé zóny ekonomiky a tím popírá očekávané zvýšení příjmů do státní pokladny. Z hospodářských výsledků z roku 2013 lze však usuzovat, že za takovýchto podmínek a zvláště s takovouto daňovou zátěží by nejedna z provozoven či herních společností spadla hluboko do červených čísel a byla by nucena svou činnost ukončit.

Tiskový servis UHP ČR